



争做新时代出彩河南人

同心同德谋出彩,群策群力谱新篇。在全省亿万人民的热切关注中,在全体代表委员的共同努力下,省十三届人大二次会议和省政协十二届二次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。我们对两会的成功表示热烈祝贺!

会议期间,来自全省各地、各行各业的人大代表、政协委员,自觉把开好这次两会作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治检验,作为推动党中央决策部署在河南落地生根的生动实践,作为践行党的宗旨、扛稳政治责任的具体行动,充分发扬民主、认真履行职责,积极参政议政、全力建言献策,审议讨论并通过了政府工作报告及其他报告,明确了2019年经济社会发展目标任务,安排部署了各项工作,顺利完成了各项选举任务。大会自始至终充满了不忘初心、牢记使命的政治氛围,洋溢着团结鼓劲、凝心聚力的强大气场,展现出奋发有为、共谋出彩的进取精神,必将推动我省在以习近平总书记为核心的党中央领导下,迈向新时代中原更加出彩新征程。

过去的一年,在省委领导下,全省上下以习近平新时代中国特色社会主义思想

想为指导,全面落实党的十九大精神和习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,以新发展理念为引领,以高质量发展为根本方向,以供给侧结构性改革为主线,深入开展三大攻坚战,统筹推进“四个着力”,持续打好“四张牌”,全省经济社会发展保持了“稳、进、好”态势,实现了“三个同步”“三个高于”目标,高质量发展取得新成绩,中原更加出彩迈出新步伐。这些成绩的取得,归功于以习近平同志为核心的党中央的正确领导,是全省上下团结一心、拼搏进取的结果。

2019年是新中国成立70周年,是习近平总书记视察指导河南工作5周年,是推进我省经济社会高质量发展、决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。扎实做好今年各项工作,责任重大,使命光荣。事业总是在紧跟时代中守正出新,人生总是在拥抱时代中绽放光彩。2014年的春天,习近平总书记视察指导河南时的殷殷嘱托,把中原更加出彩与中国梦联系在一起,照亮了河南发展前行之路,点燃了亿万中原儿女的奋斗激情。广袤中原大地正发生着一系列深刻变化,“出彩”已经成为

引领河南发展的时代强音。新时代是奋斗者的时代,站在新的起点,每一个河南人,每一个在这里生活和工作的人,都要把握发展的时与势,融入新时代、奋斗新时代,努力争做新时代出彩河南人。

争做新时代出彩河南人,就要加强理论武装,把伟大旗帜举得更高。我们要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务、长期政治任务,从这一光辉思想中把握时代脉动、汲取真理力量,更加自觉地树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。提升专业素养,把推动高质量发展的本领锻造得更强。每一个人都要有更强烈的危机感、紧迫感,把学习作为成就高质量发展的“奠基石”,来一场“学习的革命”。持续解放思想,把改革开放的氛围营造得更浓。我们要进一步打开解放思想这个源头活水,以更大力度冲破思想障碍、观念围墙,树立全球视野、时代眼光,在人无我有中抢占先机,在人有我

特中赢得主动。强化法治思维,把发展环境打造得更优。要全面依法治省,提高广大干部群众的法治意识、规则意识、诚信意识,创造良好的营商环境、市场环境、法治环境,让人人都成为良好环境的营造者、出彩形象的代言人。厚植文化优势,把创新基因传承得更好。每个河南人都应当挺立时代潮头,激发出创新创造的不竭动力。始终敢于斗争,把攻坚克难的勇气鼓得更足。每一名党员干部特别是领导干部都要发扬斗争精神,坚决摒弃当“太平官”、过逍遥日子的想法,敢于挑起重担,敢于攻坚克难,敢于奋勇争先。

筑梦追梦努力奔跑,向着出彩砥砺前行。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,以党的建设高质量推动经济发展高质量,谱写新时代中原更加出彩新篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!

河南日报

社论

代表委员围绕“改革、开放、创新”建言献策 为高质量发展添动力增活力

省政府工作报告明确提出:要始终坚持以深化供给侧结构性改革为主线,推动经济由高速增长转向高质量发展,全面贯彻落实“八字方针”,强化改革推动、开放带动、创新驱动,增强高质量发展动力、活力。站在新起点,河南该如何再创体制机制新优势?该如何推动高质量发展?来自全省的代表委员围绕“改革、开放、创新”话题畅所欲言、各抒己见。记者 王红 武建玲 赵文静 王治 李爱琴 张竞映 董艳竹 肖雅文 赵柳影

用改革精神照亮前进的路

河南40年来的发展历程是我国改革开放的缩影,中原大地留下了改革开放精神的深刻印记。在新时代改革开放的新征程上,如何书写中原更加出彩的辉煌篇章?政府工作报告提出,要深化改革开放创新,不断增强发展活力。着力破除体制机制障碍,充分激发市场活力,增强微观主体动力。

“总结改革开放40年取得的成绩,可概括为‘六好’,路线方针好、惠民政策好、面貌变化好、改善民生导向好、和谐社会建设好、党群干群关系好。”省人大代表、洛阳市涧西区南村社区党委书记刘子军说,“近年来,社区集体经济不断发展壮大,每年为群众发放生活费人均一万多元。我们将继续不忘初心、牢记使命,坚定信念、团结一心,以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更加务实的作风,带领广大群众为更加幸福美好的生活奋斗。”

“中欧班列(郑州)‘陆上丝绸之路’建设,推动河南走向改革开放的前沿。经过几年的发展,中欧班列(郑州)已成为一条中国中部通向欧洲和中亚的陆路物流经贸大通道。”省政协委员、河南物资集团董事长、郑州国际陆港公司总经理赵文明说,我们将发扬改革开放的首创精神,以及“丝绸之路”的拓荒精神,推动中欧班列(郑州)不断提质增效,实现欧洲、中亚班列加密开行以及东盟线路

往返高频次常态,持续扩大境外业务辐射区域,拓展多线路多目的地站点,为全省对外开放跃上新台阶作出更大贡献。

用开放的姿态勇往直前

政府工作报告提出:“要坚持扩大对外开放,提升经济发展优势。坚持以郑州航空港经济综合实验区为龙头,统筹‘五区’联动、‘四路’协同,深度融入‘一带一路’建设,推动全方位高水平开放。”

开放,为内陆河南打开了崭新的发展空间。改革开放再出发,全省如何进一步扩大高水平开放,通过引进来、走出去,带动资金、人才、观念的流通,从而为经济高质量发展提供新动能?

在省政协委员、省交通投资集团董事长程日盛看来,推动物流产业高水平发展,将是扩大全省高水平开放的一个重要抓手。“我省具有得天独厚的区位优势,但在物流产业尤其是多式联运方面,仍需快马加鞭先人一步。”程日盛说,省交通投资集团正在加快转型,主要业务将从以高速公路建设为中心,转到与铁路、航空等部门联合,构建全省多式联运物流体系上来,“多式联运的快速发展,在为我省企业大幅降低物流成本的同时,必将更大程度凸显河南在我国乃至世界上的物流枢纽和通道优势,吸引更多国际知名公司在河南投资或设立分拨中心,从而为全省开放聚集更多的资源。”

“河南省是工艺美术大省,目前已建

立起了较为完善的产业体系,行业规模不断壮大,品种和技艺推陈出新,产品国内外影响力和知名度显著提升,涌现出了一批德艺双馨的工艺美术大师。工艺美术作为文化产业的生力军,其发展已经得到广泛重视。”省人大代表、新密市聚宝楼玉文化发展有限公司总设计师赵国安建议,希望政府进一步推动相关保护、促进政策的制定和实施,推进省级工艺美术大师评审工作规范有序开展,探索新型师徒传承机制,完善人才激励机制,引导发展工艺美术专业教育,注重培育特色品牌、区域品牌,更好地传承优秀传统文化。赵国安还建议,在开放创新的基础上,我省可借鉴黄金珠宝企业发达地区(上海、广东、福建)的经验,根据河南本土实际,制定符合河南珠宝行业发展切实可行的政策,使我省珠宝产业向集群化方向发展。

让创新成为发展的主引擎

创新,无疑是引领发展的第一动力。政府工作报告提出,深入推进科技创新,加快增长动能转换。把创新作为高质量发展的第一动力,以郑洛新自创区建设为龙头,加快提升创新发展水平。

“政府工作报告中提出的‘要深入推进科技创新,加快增长动能转换,加快提升创新发展水平;要把创新作为高质量发展的第一动力’,这体现了省委、省政府依托科技创新,高质量发展河南经济的决心。”省人大代表、郑州机械研究所

钐焊材料技术公司总经理钟素娟建议,我省设立国家级创新平台的专项资金,稳定支持其运行能力建设,同时在人才引进项目立项、设备更新、成果转化等方面给予政策支持。让我省的国家级创新平台聚集人才看得见、成果领先看得见、转化支撑看得见、经济效益看得见,走出河南省科技创新工作的新模式。

科技创新,人才是关键。河南要在日趋激烈的区域经济竞争中抢占先机,离不开强大的人才支撑,尤其是一系列国家战略规划实施和战略平台建设,急需一大批重点领域高层次和紧缺人才。代表、委员们建议,为加速创新型人才培养,应加快与国内外“大院名所”联合办学,加快推进“双一流”大学建设,推动高等教育跨越发展;同时,整合提升职业教育,培养大批“大国工匠”和“金蓝领”,打造“中原名匠”品牌。而在创新平台搭建方面,要充分发挥现有院士工作站、重点实验室等平台作用,并加大此类平台建设力度,在科研人员激励、科研管理改革等重点难点领域大胆探索,推动重大科技创新。

机制创新才能激活人才。委员建议,建立体现知识价值的分配机制,使人才在创新创造中有收益、有荣誉、有地位;深入推进人才管理部门简政放权,摒弃人才管理中的行政化、“官本位”倾向;改进人才评价标准和方式,推进人才分类评价改革,加快建立多元化人才评价体系。